



地铁5号线开工,设车站25座

昨天上午,常州地铁5号线开工动员会在“两湖”创新核心区举行。常州市委书记陈金虎宣布常州地铁5号线开工,市长盛蕾讲话。

盛蕾表示,地铁5号线直接连接“两湖”核心区和中心城区,串联起武进区、钟楼区、天宁区,对于优化城市空间布局、助力城市能级跃升、服务市民便捷出行具有重大意义。在5号线建设方面,盛蕾提出,要下好规划“先手棋”,抓好规划衔接、把好设计关口、做好站城融合,更高起点建设5号线;要牵紧质量“牛鼻子”,弘扬常州精神、体现地方元素、打造标杆项目,更高标准建设5号线;要兜住安全“保障网”,加强规范化管理、精细化管理、系统化管理,更高水平建设5号线;要筑牢稳定“防火墙”,坚持文明施工、保持和谐稳定、建设廉洁工程,更高要求建设5号线;要画好协作“同心圆”,各地各有关部门要主动担当、积极作为、密切配合,更高效建设5号线,携手打造经得起历史和人民检验的“百姓地铁百年地铁”。

地铁5号线是常州市城市轨道交通骨干线路,呈西南至东北走向,串联武进区、钟楼区、天宁区,连接“两湖”创新区、常州南站枢纽、牛塘、皇粮浜、花园片区、火车站片区、东经120片区、天宁未来智慧城。全长30.9千米,总共设车站25座,分别为揽月湾站、西太湖站、禾香路站、常州南站、漕溪路站、长虹站、牛塘站、金鸡西路站、皇粮浜站、



揽月湾站效果图 常州地铁集团供图

永红站、清潭路站、花园站、马公桥站、怀德站(与2号线换乘)、西横街站、万福桥站、锦绣站、翠竹站(与1号线换乘)、北环站、竹林站、东经120站、横塘河东路站、青龙站、大明北路站、东青站,均为地下站。全线设一段一场,分别位于西太湖和青龙。

5号线将以“绿色”“国优”为建设目标,以“绿色建造”为抓手,打造绿色、低碳、全过程、全生命周期的高品质地铁,争创国家绿色建造示范项目;落实精细化管理,加强施工过程管控,关注乘客体验,打造精品工程,争创国家优质工程奖。5号线将首次采用全自动运行技术,构建BIM一体化建设和城轨云平台,组

建线网指挥中心,实现建设、运营智能化。积极探索开展TOD综合开发,加快建设“地铁+公交+慢行”绿色交通系统。

5号线先行段工程包含揽月湾站、西太湖站和揽月湾站至西太湖站区间,线路长1.5千米。本次率先开工建设的为先行段市政工程。按照5号线工程总体规划,计划2024年全线主体工程开工,2028年年底前开通初期运营。

据悉,常州地铁1号线、2号线开通以来,安全运营近1500天,总客流量1.8亿余人次。10月20日、21日,地铁单日客流连创新高,突破33万人次,常州地铁的温馨服务、品质服务得到社会各界广泛认可。沈琳 张敏

第五批优待目录清单发布

近日,常州市退役军人事务局联合常州市文化广电和旅游局发布常州市退役军人及其他优待对象第五批优待目录清单。

据常州市退役军人事务局局长杨贵生介绍,自优待证申领发放工作开展以来,常州市已申领优待证12.2万张,发放12万张。此次推出的第五批优待目录清单,实现了常州旅游对全国退役军人及其他优待对象的“全域优惠”。

据了解,常州市退役军人及其

他优待对象第五批优待目录清单主要为景区、博物馆、纪念馆、美术馆、展览馆优待目录清单。全国各地优待对象凭优待证可免费参观游玩淹城遗址公园、溧阳新四军江南指挥部纪念馆、常州博物馆、天宁禅寺等54个景点,半价购买天目湖山水园、南山竹海、淹城春秋乐园、江苏淹城野生动物世界、中华恐龙园等15个景点的门票,以上优惠仅限门票,不包含景点内的其他消费项目。马军 陈云龙

礼河链合智造基地首辆新能源客车下线

近日,常州公交首辆新能源客车下线仪式在礼河链合智造基地举行,标志着常州公交从“修车”时代正式迈入“造车”时代。

据悉,礼河链合智造基地是常州交通运输局落实“532”发展战略,助力建设“两湖”创新区、“新能源之都”,打造“交通运输现代化示范区”的重要举措,是常州公交积极响应上级工作部署,勇于突破敢于担当推进企业改革的重要成

果。智造基地从今年5月常州公交与欧辉客车签署战略合作协议开始,7月完成礼河链合智造基地改造及设备安装,8月初试运行和样车试制,9月底得到订单释放,10月27日首辆新能源客车正式下线,标志着常州公交从“修车”时代正式迈入“造车”时代。下一步,常州公交将全力保障首批75辆新能源客车装配生产。

周峻年 葛小林

G312、S232快速路工程开工

10月28日,G312、S232快速路工程正式开工。G312快速路工程串联苏锡常镇宁,是沪宁运输通道的重要组成部分;S232快速路工程向北衔接江阴,向南直抵宜兴,是常州干线公路网的重要组成部分。双快速路工程建成后,将进一步强化市域快速直连、支持城市空间拓展,提升常州长三角中轴枢纽城市地位。

G312快速路工程开工路段起于常州经开区与无锡惠山区交界处,向西延老路改扩建,经横林、遥观、湖塘,止于与青洋路交叉处,接长虹路枢纽,路线全长12.849公里,全线设置主路高架桥1座,上下匝道桥14座,辅路桥梁8座,主路为双向六车道,设计时速80公里。

项目建设工期为3年,建成后,将有力保障国道畅通,提升沪宁运

输走廊通行能力,大力加强苏锡常都市圈联系、推进长三角一体化发展进程,从而助推沿线经济社会发展。

本次S232快速化改造项目是S232经开区段的重要组成部分,也是沪武高速公路扩建常州经开区配套工程。项目起于规划五益路,终点衔接新建的G312枢纽互通,贯穿常州经开区中心片区、横山桥片区、遥观片区,路线全长约5.115公里,主线为双向6车道,设计行车速度为80公里/小时,全线在规划五益路南侧设置一对上下匝道,项目建设工期约2年。项目建成后,该路段通行时间仅需5分钟,将进一步完善常州东部片区的快速路架构,提升常州经开区与主城区的联系。

常交轩 葛小林

武进区设立新能源消防实训基地

近日,武进区消防救援大队在中汽研汽车检验中心(常州)有限公司召开武进区新能源企业灭火救援实战实训基地挂牌仪式暨火灾防控现场会。

据悉,此次新能源消防实训基地的共建是武进区消防大队落实差异化练兵要求,破解新能源灭火救援难题的扎实举措,将通过合作共建提高消防救援队伍的实战能力,推动新能源行业的消防安全工作。双方将以共建实训基地为契机,将新能源领域专业知识与消防救援技巧有效结合,不断完善新能源领域的消防救援组织程序,在侦察评估、安全防护、安全管控、处置措施、清理移交等方面提升处置

新能源火灾事故的能力水平。在现场,武进消防、中汽研以及受邀前来的相关产业链企业代表观看了锂电池穿刺、挤压、碰撞、短路等热失控起火爆炸实验,了解了新型的背负式单兵灭火器如何快速扑灭新能源电池相关大火,并围绕初期报警、警情研判、到场询情、侦检防护、警戒管控、紧急断电、阵地设置、水源供给等处置流程,全方位开展灭火救援技术学习。下一步,武进区消防救援大队将秉承“差异化”实战练兵导向,瞄准“护航新能源”目标,坚持“研”“学”“训”练兵模式,全面提升队伍灭火救援实战能力水平。

张静 葛小林

住房公积金可支付首付款

两人或以上最高可贷120万元

记者从常州市住房公积金管理中心了解到,11月1日起,《关于支持刚性和改善性住房需求购房人使用住房公积金的实施意见》将施行。

新政充分发挥住房公积金制度的保障作用,出台支持提取住房公积金支付购房(首付)款政策、提高最高贷款额度、调整贷款额度计算规则、加大对有关对象首次住房公积金贷款额度支持力度,进一步支持刚性和改善性住房需求,切实减轻缴存人购买自住住房的资金压力。

徐飞 张敏

住房公积金可支付购房(首付)款

此次常州出台支持提取住房公积金支付购房(首付)款政策,对购买常州新建商品住房的缴存人,在签订《商品房买卖合同》后,购房人家庭成员(包括本人、配偶及父母、子女)即可申请提取住房公积金用于支付购房(首付)款,住房公积金中心在《商品房买卖合同》备案时将提取的住房公积金划转至预售资金监管账户,减轻购房人自筹资金支付购房(首付)款压力。

两人或以上最高可贷120万元

新政规定,满足住房公积金贷款条件的借款人申请贷款,由一人最高贷款额度60万元、两人或两人以上90万元分别提升至80万元、120万元。

首次贷款配贷系数提高至60

在贷款额度计算规则方面,新政提高了贷款配贷系数。目前,在常

州缴存住房公积金的借款人贷款额度由“月均账户余额(贷款申请时往前推算60个月的个人账户月均余额)×配贷系数”计算形成,新政将无住房公积金购房类使用记录的配贷系数40、有住房公积金购房类使用记录的配贷系数10,调整为无住房公积金贷款记录的配贷系数60、有住房公积金贷款记录的配贷系数30,进一步提高可贷额度。

此外,放宽额度限制条件。将享受高配贷系数的条件,由无住房公积金购房类使用记录调整为无住房公积金贷款记录,放宽了额度限制条件,扩大了住房公积金制度受益面。

取消贷款时保留个人账户余额限制。取消限制后,职工办理住房公积金贷款时可将账户余额全额取出,支持借款人充分利用住房公积金住房消费。

博士研究生最高可贷180万元

新政重点对多孩家庭、各类人才,以及现役退役军人首次住房公积金贷款额度给予支持。

在多孩家庭贷款方面,二孩、三

孩家庭首次住房公积金贷款,贷款额度在可贷额度的基础上分别增加20万元、30万元,不受最高贷款额度限制,二孩家庭最多可贷140万元,三孩家庭最多可贷150万元。

在各类人才贷款方面,经常州市人才工作领导小组办公室认定的顶尖人才、常州市引进的博士研究生,可贷额度由120万元提升至180万元,不受月均余额限制。常州市引进的35周岁以下硕士研究生,可贷额度由70万元提升至110万元,其他共同借款人有符合贷款条件的,可贷额度由100万元提升至150万元,均不受月均余额限制。对享受“青春留常”首次缴存补贴的毕业生,毕业后5年内可在常州购房,单笔贷款在可贷额度基础上增加20万元,不受最高贷款额度限制,最多可贷140万元。

在现役、退役军人贷款方面,现役军人配偶可贷额度由90万元提升至120万元,不受月均余额限制。值得一提的是,常州首次对退役军人推出住房公积金贷款优惠政策,退役军人退役5年内可在常州购房,单笔贷款在可贷额度基础上增加20万元,不受最高贷款额度限制,最多可贷140万元。